

Előfizetési díj:
 Egészévre 4 frt. Félévre
 2 frt. Negyedévre 1 frt.
 Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
 3 hasábos petitsor egyszer
 9 kr., többszöri hirdetés-
 nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

szellemi és anyagi részét
 illető közlemények a szer-
 kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket
 csak ismert kezektől toga-
 dunk el.

Kéziratokat nem küldünk
 vissza.

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Az életért az életnek!

A cikkünk homlokára irt néhány szóban rendkívül nagy fontosságú nevelési elv van. Nem olyan nevelési elv, mely kizárólag szak-egyéneknek volna szánva, hanem olyan, mely mindenkit érdekelhet és érint, ki családalapítással emberi és hazafiai rendeltetésének betöltésén munkál. Tehát fölötté meditatálni nem csupán szaklapoknak, hanem a szélesebb körű társadalmi lapoknak is lehet, sőt kell.

Napjainkban minden szülő arra törekszik, hogy gyermekeinek jövőjét neveléssel — részben a házi, részben az iskolai neveléssel — adja meg és biztosítsa. A haladással az igények minden irányban szaporodtak, növekedtek; a lét-tartási és biztosítási viszonyok megnehezültek s ennél fogva a szülői törekvés elérése nagyban meg van nehezítve. Talán ez az oka, hogy oly sokan szinte borzadognak a családalapítástól és sovár lélekkel mutatnak vissza a multba, mely a gyermekek jövőjének biztosítása tekintetében is sokkal kedvezőbb volt.

Az a mult, az a mult! Mindig az a mult! Vajjon nem erős kinyomata-e az a mi resignációnknak, hogy ami után kissé fáradni kellene, ami egy kis erkölcsi vagy anyagi erőfeszítéssel járna, — azt nagylelkűen visszautaljuk a multnak; ami után pedig csak néhány lépést kellene tennünk, csak a kezünket kellene kinyujtanunk, azt összetett kézzel várjuk a jövőtől.

Akár existenciális, akár haladási kérdés előtt állunk, rendesen azt mondjuk: „könnyű volt a multban; akkor sokkal kedvezőbbek voltak az életviszonyok.“ — Talán részben igazunk is van; de a mult kedvezőbb életviszonyai minket nem mentenek föl az előttiünk kötelességei teljesítése alól; nem engedik meg, hogy rezignáljunk; hanem ellenkezőleg követelik, hogy módokról gondolkozzunk, melylyel a mult és

jelen viszonyai közt az egyensúlyt megcsináljuk. Éppen erre vagyunk utalva a gyermekek jövőjének biztosítása tekintetében is. Az a körülmény, hogy a régi jó világban, mikor még a nagyranőtt igények a házi finansialis ügyeket nem bonyolították annyira össze-vissza, — könnyebb volt az életnek átadni a gyermekeket: minket egyáltalán nem ment föl attól, hogy mi is atyáinkhoz hasonló kötelességet ne érezzünk gyermekeinkkel szemben.

Igaz, hogy a mi kötelességünk teljesítése erősen meg van nehezítve; de azért nem lehetetlen. Be lehet most is tölteni az apai tisztet, csak másképen. Mert változnak az idők, változnak az erkölcsök. A régi jó öregek legfőképpen arra törekedtek, hogy há a rájuk maradt örökséget nem szaporíthatták, gyarapíthatták legyen is, legalább sértetlenül átadhassák utódaiknak. Kevesebben voltunk: kisebb volt minden téren a konkurrencia; könnyebb volt az élet. De azért kevés kivétellel meg kell adnunk a jó öregeknek az elismerést, hogy nemcsak az életért neveltek, nemcsak azzal a céllal, hogy kiki végig élje a számára kiszabott életet, hanem hogy e mellett a kiszabott élet-tartamot magára és másokra nézve egyaránt okosan, gyakorlati haszonnal, eredménytel tudja kizsákmányolni, Tehát nemcsak az életért, hanem az életnek is neveltek. Az igaz, hogy az eszközöket sokkal könnyebb szerrel adhatták gyermekeik kezébe, mint mi, kik nem annyira anyagi, mint erkölcsi erővel garantírozhatjuk csak gyermekeink jövőjét.

Amde az éppen a nagy baj, hogy a mivel az erkölcsi tényezők megszerzése sokkal több nevelési gonddal jár: igen sok szülő fölnevelti gyermekét azért, hogy éljen, tehát az életért, a nélkül, hogy élni is megtanította volna, tehát nem az életnek.

A mai viszonyok között igen kevés ember kerülhet olyan élet-körülmények közé, hogy minden vágya, minden gondolata teljesedjék;

ellenkezőleg legtöbb embernek szigorú beosztással, az életörömeiben, élvezetekben való szigorú gazdálkodással lehet csak magát fentartania, létét biztosítani.

Ezt majdnem minden szülő tudja; tehát azt is tudnia kell valamennyinek, hogy ebből folyólag úgy kell a gyermekeket nevelni (ha az életnek akarjuk azokat nevelni), hogy az élet szinpadara léptök előtt mentül jobban megszokják a nélkülözést, hogy a kisebb, legparányibb vágyuk betöltése is már boldogságot szerezzen nekik. Így azután felnőtt korukban is az élet kisebb örömei, a sors legcsekélyebb kedvezése is képes lesz őket boldogítani. Mig ellenben, ha már kis korukban minden vágyuk be lesz töltve, ha a nélkülözést semmiféle tekintetben sem ismerik, lehetetlen, hogy a gyakorlati életben kínálózó vagy általuk megszerezhető örömeiket ne kicsinyeljék s a későbbi élet-örömeik iránt fásultakká ne legyenek.

E sorok írója egy intézetben nőtt föl, hol spártai nevelés mellett rendkívüli nagy ünneppel volt, mikor jóllakhatott. Akkor nem volt előtte nagyobb boldogság, mint jó kenyérrel jóllakni. Pecsénye, sütemények és a többi az elérhetlen álmak világába tartoztak; az ilyen delikatass-féle „absurdum“ volt előtte, mint a debreceni diáknak a töltött káposzta. Megtanult nélkülözni, megtanult kis örömeik után is nagyon boldog emberre lenni. És most is — bár van küzdelme az élettel, de most megszokta a nélkülözést, — oly körülményben, mely talán az életnek nem nevelt egyénekre boldogtalanság volna, egészen jól, boldogul érzi magát.

De miként fog a mostani életviszonyokkal megbarátkozni, megalkudni az, ki megszokta, hogy amit szeme, szája megkíván, eléje teszik; ki tesujtottnak, szerencsétlennek érzi magát már ifju korában, ha csak pillanatra nem akként forog körülötte a világ, a hogy ő kívánja? Az így nevelt egyén lelkére nézve batástanokká lesznek mindama dolgok, mik az életnek nevelt

A „Zalamegye“ tárcája.

A bálkirálynő.*

(Levél a hugocskámhoz)

Tehát az én hugocskám haragszik, komolyan haragszik. Ma, tegnap, harmadik napja már egyetlen egy tekintetere sem méltatott. Tudom, hogy nagyon el vagy foglalva mostanában s nem szentelhetsz öt percet arra, hogy meghallgass. Járód a Kálvária-utat Árvaitól Monaszterlyig és vissza, iparkodol megoldani a surah, vagy gaze, az á la direktoire, vagy á la duchesse öltözék hamleti problémáját, hosszú és ismételt tanácskozásokat folytat az öltözékkel (ezzel az egyetlen barátoddal, aki őszintén bókol neked), Bazár-okba és Moniteur du mode-ekbe temetkezel, mint szennvedéyes tudós poros folián-saiba, este pedig a gavallérjaidat fogadod, vagy jour-okba mégysz. Leírom hát, amit elmondani szerettem volna. Akad talán majd egy üres, unalmas órád, ha előbb nem, a bőjt csendes napjaiban, mikor reá szánod szép fejecskéd az én írka firkám elolvasására.

Tehát a jurista-bálon történt, gondolom a keringő kezdetén. A te öreg bácsid szerényen feléd közeledett, hogy egy fordulóra felkerjen. Te felvetted hajporos fejedet, reszketett minden ideged s kebled úgy hullámzott, mint a haragos tenger-tüskör. Büszkén, diadalmasan végig néztél rajtam s mint egy souverain fejedelem, majestetikus kémozdulattal mutatál a téged környező frakkos lovagok phallanzára. Olyan csábító, szenvedélyes tűz lobogott szemedben, amilyen a démonéban éghetett, mikor az Urat az egész világ felajánlásával megkíséreltette.

— Tizennegyediket, ha úgy tetszik!

Csak két szót feleltem rá, de jól emlékezem, sem keserűség, sem gúny nem nyilatkozott azokban, legfeljebb egy kis szomorúság:

— Szegény leány!

*) „A Hét“ legújabb számából.

Szerk.

Ez a két szó az én összes bűnöm, ugy-e bár Blankus? ... Itt áll előttem tavalyi arcképed, mikor a zár-dából kijöttél. Kissé kinőtt skót kockás ruhában, viz-zel simára tapasztott hajjal, nyakadban a Máriás amulet-tel mosolyogsz reám a peluche-kertből, azzal a bájos mosolylyal, amelyen a pajkos gyermek kíváncsisága már a hajadon ártatlan kacérságaival egyesül. Ezt a képet kérdezem én, vajjon érdemes volt-e azért a két szóért megharagudni? Az én hajdani Üdvöském bizonyára nem-mel felelne, hanem a mai körülrajongott bálkirálynő néma marad.

Hja, sok minden megváltozott tavaly óta. A fekete bogárból ragyogó pillangó lett és messze odahagyta a szürke, szerény gubót, amelyből kirepült. A kis Blanche lelke igazi carte blanche volt, mikor a jó Sacre Coeur nénikék a világba bocsátották, de ma már sok minden-féle van felírva arra a fehér lapra kusza, zavaros betűkkel, amelyeket nehéz lesz onnan letörölni. Jólelkű, de kissé nagyravaló anyád (melyik arya nem elfogult gyermekével szemben!...) felkűldött a fővárosba, hogy a remek festmény megfelelő keretet kapjon, de arra aligha számított, hogy az új keretben maga a kép fog megváltozni. Emlékezel-e még reá, mikor a kis megye székvárosban a rozszant parketten, petroleum-lámpák fényében az első bálon megjelentél? Egyszerű fehér mollruhában valóságos cukorbaba voltál, amelyet most emeltek le a tartóról. Arcodon a fiatalság, üdőség, tisztaság az a zománca, amelyet semmiféle Eau de Beauté vagy Savon d'Ixora nem tud visszavarázsolni oia. Hajadban ibolyák voltak, az én szerény pármái ibolyáim. Ma szolitáireket hordasz, talán mert tudod, hogy a tény a pillangókat magához csalja. De elfeledted, hogy ezek a báltermi pillangók más természetűek, mint a levegő kéjencz gavallérjai. Addig lopkodnak egy-egy atomot a körülrepdesett fényből, míg az kiálszik, ók pedig sértetlenül továbbállanak, rendesen egy másik, tartósabb fénytől solitáirhoz. S ha mégis elégnék valahol, nem oly leány szokott az lenni, aki valamennyiüket meghódítani akarta, hanem aki azt kívánta, hogy őt hódítsa meg egy ...

Ma tetőtől talpig selyemben jársz és egész vég csipkét hordasz magadon, amelyből a legkevesebbet látja csak a kíváncsi szem. A régi moll-ruhácskákat függönyökké degradálták a cselédszobákba. Ugy látszik, egészen elfeledted a te kedvenc Marlittod mondását, akinek csodálatos temperamentumu hősnőt annyiszor megsíratattad: „A molyok is a legdrágább selymeket szeretik.“

Ma körülrajong a fővárosi fiatalság ugynevezett erémje s elprodukálja előtted a modern flirtelés teljes skáláját. Ha látom, hogy majd feltalnak telhetetlen, tor-kos pillantásaikkal s szinte csettentik a nyelvüket, mint az éhes gourmand a ritka saison-csemege láttára, bizony a ó-testamentomi Sámson számarsonját kívánom a kezembe; nem kétlem, hogy kisebb eredményt érnek el vele ezen a recés inges, fehér gardénis, vadgalambszin keztűs egyenruhájú tucatemberekből alkotott filiszteus hadon.

Nem te vagy az első bálkirálynő, akit ismertem, de a biográfiája valamennyinek egyforma. Birják egy-két évig, míg maguk meg nem úják; vagy reájok nem únnak, akkor fáradtan, ernyed idegekkel kidőlnek. Egy-kettő férthez megy közülök, a legtöbb odahaza marad, ki daczból, fásultságból, ki kényszerűségből. S az örökké mosolygó leányokból szomorú asszonyok válnak. A sok fénynek kitett szem mindent setéten lát, a kiszáradt ajkak nem érzik a csók élességét, a kifaradt karok nem tudnak ölelni és az üres szív nem tud szeretni.

Mikor úgy, a bálj után, egy csendes órában magadra maradsz gondolataiddal, az a sok hervadt virág, melylyel tisztelőid elhalmoznak s mely egy éj alatt megszárad, elporlik, nem bezél neked ilyesmirel? Vagy ha ránézesz párizsi modell-ruhára, a melynek illuziójáról minden tourban lepergett egy egy aranyos csillag s reggelre a kétszáz forintos műrecek léptett rongygyá lett, nem érzed magadban, mintha a te lelkedből is eltűnédeznék egy egy régi fénypont? Vajjon mi marad meg az egykori fényességből? ...

Lásd, volt nekünk annak idején egy kedves kis kocsmánk, vörös abroszos asztalokkal, pakfong evőesz-

Mai számunkhoz negyed iv melléklet van csatolva.

egyenre nézve boldogító hatással vannak. Rá nézve semmi sem új, semmi sem meglepő; mert már részesült idő előtt mindenben. Az ily egyenből lesz a blazirt ember. Ha módjában van újabb meg újabb dolgokkal hatni kedélyére, féktelenné lesz élvezetekben, az élet fölhasználásában, ha pedig a körülmények elzárják előtte az utat, életuntá s végre kétségbeesetté lesz. Elvész önmagára és a világra nézve.

Azért nem lehet eléggé hangsúlyozni a szülők előtt, hogy különösen a mostani nehéz életviszonyok között ne dédelgetésben keressék a szülői szeretetet és kötelesség teljesítést, hanem az e rövid cikk keretében foglaltakat megszívlelve, ne csak az életért neveljenek, hanem az életnek is.

Mindjárt kevesbedni fog a blazirtak és meghasonlottak száma.

Közegészség ügy.

Dr. Mangin Károly kir. tanácsos, Zala vármegye t. főorvosa, a vármegye területén december hónapban észlelt közegészségi állapotokról és egyéb, a közegészségügyet érintő körölről a következő havi jelentést terjesztette be a közgazgatási bizottság január havi üléséhez:

Az időjárás szelíd volt, amennyiben a hőmérő rendszeren a lagypont fölött állott. A hónap második felében erős északi szél lépett fel, minek következtében a hőmérséklet rövid időre leszállt ugyan, azonban aug néhány nap múlva az időjárás ismét enyhévé változott. A legnyomás maximuma volt 763.1 mm., minimuma 738.1 mm., havi közép 751.9 mm. A hőmérséklet maximuma volt +11.6° C., minimuma -10.7° C., havi közép +1.4° C. A nedvesség havi közép értéke 89%. A csapadékok összege 27 mm. Szelek irányát illetőleg leggyakrabban észleltetett D. és E.

A közegészségi állapot a megye különböző részén igen változó képet mutatott. Míg ugyanis egyes vidékeken az eléggé kedvező, másutt nem volt kielégítő; a novai és esztergomi járásokban egyáltalán kedvezőtlennek volt mondható. A megbetegedések száma majd mindenütt szaporodott; a köresek gyakran súlyos lefolyást vettek; ilyen helyeken a halálozások száma is emelkedett. A lemezteltetett legnagyobb számban, köztük több tüdőbaj; influenzának is több esete lett gyógykezelés tárgyá, ezen betegség azonban nálunk egyáltalán szelíden tolt le és járványos jellegét eddig sehol nem öltötte. Hasi hagymáz, habár nem sok, de emítésre méltó számban forruit elő. Gyermek közt pedig diphtheritisnek és torokgyúknak egyes esetei, nem különben Csabrendeken bárányhimlőnek 3 esete.

Hévenfertőző kórnemek közül a vörheny 9 községben uralgott járványosan és pedig Bessenyőben, Botfán, Kemenden, Mura-Szerdahelyen, Nagy- és Kis-Palmán, Gumihézán, Lippán és B. Füreden. Megbetegült összesen 134 egyen, akik közül meggyógyult 80, meghalt 44 és a hónap végén 4 községben (Botfán, M. Szerdahelyen, Lippán és B. Füreden) 10 beteg maradt gyógykezelés alatt.

A roncsoló toroklob Alsó-Eürsön öltött járványos jellegét 8 községet; meggyógyult 4, meghalt 2 és további gyógykezelés alatt maradt 2. A beérkezett jelentés szerint a járvány továbbterjedésének megakadályozása céljából a szabályszerű intézkedések megtettettek.

Boncvizsgálat összesen 8 esetben teljesített; háromszor törvényszéki megbízatás folytán, ötször pedig rendőri tekintetből. A hatál legközelebbi okai voltak a

közökkel és egy vén süket pincérel. Egyszer a tulajdonos megváltoztatott mindent benne. Villanyvilágítást hozott be, aranyos tapétákkal borította be a falakat s frakkos pincéreket alkalmazott. És íme a fényes cifra tereméből egymásután maradt csak ki a régi stammgastok. Te is -- rövid ruhádat levette -- elhanyagolt mint magadtól, ami a gyermekkorra emlékeztet. Karton szoknyácskádat, máriás amuletted és minket, régi barátaidat. De én félek, nagyon félek, hogy egyszerre csak azon veszed észre magadat, hogy ez az új, ragyogó világ nagyon sivár, nagyon üres.

Lásd, ezért mondtam én a minap: Szegény leány! Te végignéztél, megingattad dacos fejedet, megvetően mosolyogtál és a következő perében tovaréptél egy vékony dongájú athléta karján.

Az én szemem meg valahogyan a terem túlsó oldalára tévedt, ahol a te egykori barátod, a tiszteletes urék Katiczája ült, akit bizonyosan észre sem vettél, hiszen sem selyem ruhája, sem solitairjei, sem udvara nem volt. Csak egy kis hirtelenszöke számtiszt álldogált mellette recés ing, gardénia és vadgalmab-szín keztyű nélkül. De mikor azt a bensőségteljes, meleg tekintetet láttam, amelyet ez a két szerető lélek egymással váltott, megint csak azt suttogtam magamban, feléd fordulva, szépséges bálkirálynő:

— Szegény leány! ...
Nagyon elkomorodtam s ott hagytam az egész mulatságot. Mikor a kocsis végigrobogott velem a havas, néptelen utcákon, Theofil Gauthier egy mondása jutott az eszembe: „A pasák a tigriseket szeretik, én a macskákat szeretem. A macskákat a szegény emberek tigrisei.”

Én is szegény ember vagyok, mint a Katicza számtisztja s én is jobban szeretem az egyszerű, doromboló házi-cicát a fényes bőrtű, csillogos szemű, felséges természetű királyi tigrisnél. A tigris egy kényúr szeszélyének tárgya, amelyet elpusztít, ha alkalmatlaná kezd válni, a cicá, egy kis család mindenkitől megbeesült, dédelgetett kedvence.

Hát te nem akarsz inkább a mi cicánk lenni, kis Blankus? ... erre felelj a te öreg bátyádnak

Kálmánnak.

törvényszéki boncolatoknál: 1 agyhártyalob, 1 hashártyalob, 1 belső elvérzés; a rendőrieknél: 3 fulladás, 1 szív-szélhűdés és 1 végkimerülés.

Külső hullaszemle rendőri tekintetből volt 8. Súlyos sértes bejelentett 4.

Öngyilkosságot 6 egyén követett el, kik közül 3 (Tihics István bornyakoviczai, Roskovecz György kiskanizsai és Ogrizeg Mátyás zala-egerszegi) magát agyonlőtte, 1 (Kovács Márta lesence-tomaji) phosphoroidot ivott, 2 pedig (Gündücs Ferencz keszthelyi és ifj. László János zala-szent-istváni) önfelakasztással vetettek véget életüknek.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 3 egyén esett áldozatává és pedig: 1 (Eigner Erzsé balatonudvari) a Balatonba fulladt, 1 (Gál Sándor dörmeföldi 9 hónapos gyermek) leforráztatott, 1 (Vresits György katori) súlyos épületfa által fejszonttörés következtében rögtön meghalt.

Elmekórának két esete merült fel; mindkét beteg megfigyelés végett kórházba szállítottott.

Választási mozgalmak megyénkben.

A zala-egerszegi kerület szabadalvú pártja folyó hó 17-én, a kerület székhelyén, igen látogatott értekezletet tartott. Dr. Czinder István zala-egerszegi ügyvéd üdvözölve a nagy számmal megjelent választó polgárokat, előadja, hogy arra való tekintettel, miszerint a képviselő választások f. hó 28-ától kezdve február 6-ig bezárólag az egész országban megtartandók, ő többekkel együtt egy felhívást bocsátott ki a képviselő kijelölése végett egy értekezlet tartása céljából. Örömeinek adva kifejezést, hogy a meghívásra úgy helyből, valamint a vidékről oly nagy számmal jelentek meg a választópolgárok s őket melegen üdvözölve, felkéri a jelenlevőket, hogy az értekezlet vezetésére elnököt és egyúttal jegyzőt választani sziveskedjenek, mire az értekezlet vezetésére elnökül Skublics István bessenyői földbirtokos, jegyzőül Udvardy Ignác, a „Zalamegye“ szerkesztője választott meg.

Skublics István megköszönve a megtiszteltetést, az elnöki széket elfoglalja és felkéri az értekezletet, hogy sziveskedjék képviselőt kijelölni, mire a jelenlevők egyhangúlag, nagy lelkesedéssel, szünni nem akaró éljenzést közt, Radocza János nevét emlegették s percekig őt éltették.

Az éljenzés lecsillapultával elnök határozatilag kimondotta, hogy a párt jelöltje Radocza János és elhatározatott, hogy erről táv.ratilag értesítsék.

Ezután megalakították a helybeli, úgy a vidéki végrehajtó bizottságot, melynek befeljeztével elnök az értekezletet bezárta.

Még az nap délután Skublics István értekezleti elnökhöz a következő sürgöny érkezett: „Fogadjon Nagyságod köszönetemet szives értesítéséért és kerületem mélyen tisztelt választói hála érzetemet őszinte nyilvánítását nagybecsű bizalmukért. Mélyen meghatva, megtisztelve az egyhangú kijelölés által, midőn azt elgondolom, igérem, hogy tetteikkel igyekszem kitüntető bizalmukat megérdemelni. Isten áldása kísérje választókerületem polgárait. Lekötelezett hívők: Radocza János.

A zala-egerszegi kerület függetlenségi és 48-as pártja Pázmándy Dénest lejtette fel, aki f. hó 18-án éjjel jött Vasmelegéből Zala Egerszegre és 19-én délelőtt 10 órakor a Zöldia vendéglő előtt nagy közönség jelenlétében tartotta programbeszédét. Az nap délután körutrá indult a kerületbe, hogy a kerület főbb helyein szintén megtartsa programbeszédét.

A nagy-kanizsai kerület szabadalvú pártjának jelöltje, Vlasics Gyula egyetemi tanár, f. hó 17-én délután érkezett Nagy-Kanizsára programbeszédének megtartása végett. A vasutnál a választók nagy ünnepélyességgel fogadták s hosszú kocsisorban mentek a fellobogóztott utcákon az „Arany Szarvas“ szállodához, hol nem csak a kerület székhelyéről, hanem a legtávolabb helyekről is nagy számú választó közönség gyűlt egybe. Szünni nem akaró éljenzéssel fogadták a terembe léptekor s Varga Lajos pártelnök üdvözölte meleg hangon az értekezlet nevében, mely után a jelölt megtartá nagy szabású, közheyleséssel fogadott programbeszédét. Mélyen megható volt beszédének eme záró része: „S most szívem legbensőbb érzelmé kézzel arra, hogy amely gondolat az első szót adta ebben a teremben ajkamra, ugyanaz a gondolat sagalja záró szavamat is. Legyen az mély halála a kerület hű fiának polgártársai, szeretett földjéi megtisztelő bizalmáért. Bármilyen legyen, t. uraim, küzdelmünk eredménye: nekem a kitüntetés ily fényes nyilvánulása önmagában életem legtöbb öröme, büszkesége leend. Ha pedig küzdelmünket diadal koszorúzza: ebben a reám nézve ünnepélyes pillanatban fogadom, hogy képviselői állásomban kizárólag csak egy személyes érdeket ismerlek, és ez az, hogy hazám és kerületem érdekében becsületesen, lelkiismeretesen, hűen megtegyek mindent, amit Isten tudnom engedett!”

Szünni nem akaró éljenzés kísérte szavait, mely után Györffy János mondott a jelöltnak az értekezlet nevében köszönetet.

Este 300 teretűkű díszvacsora volt, melyen számos lelkes felköszöntőt mondtak.

A keszthelyi választókerület országgyűlési képviselő jelöltje, Fejér Miklós földmívelési államtitkár, f. hó 21-én a déli vonattal érkezett Keszthelyre. Eléje a szt.-györgyi állomáshoz id. Reischl V. városbíró és Lénárd Ernő végrehajtó biz. alelnök vezetése alatt 10 tagú küldöttség ment. Ott Fejért a város nevében Reischl V. városbíró, a szabadalvú párt részéről Lénárd üdvözölték. A keszthelyi állomásra d. u. 1 órakor ért be a képviselő jelöltet hozó vonat, hol több ezerre menő közönség élén a végr. bizottság fogadta az érkezőket. Harsány éljen Fejér Miklós-sal fogadták a vonatból kilépő képv. jelöltet, ki Reischl városbíróval fényes négyes fogatú számba ült s

mintegy 30 fogattól kísérve, a városba hajtottak. A város végén díszes diadalkapú „Isten hozta“-tal, az utcában hullámozó lakosság hangos éljenekkel fogadta és kísérte a bevonulókat. Fejér Miklós a prem. társasházba szállott, hol dr. Burány G. igazgató és Svastits Benó főispán fogadták. Ugyanott 2 órakor a jelölt tiszteletére díszbéd volt. D. u. 3 órakor az államtitkár fogadta a díszelgő küldöttségeket és pedig: a m. kir. gazdasági tanítélet tanári karát, a városi előljáróságot, kir. járásbíró-ságot, j. szolgabíró-ságot, a népsík. tanítótestületet, önk. tüzoltó egyelet stb. — Ezután a főispán és több tekintélyes helybeli egyén társaságában sétát tett a városban. Este dr. Dunszt F. apátplebánosnál volt vacsorán. Másnap, pénteken, a vidékről igen sok választó sereglett össze. Az „Amazon“ szálloda nagy és melléktérmei nem bírták befogadni a választókat, kik Fejér programbeszédjét óhajtották hallani. A jelölt 10 órakor lépett a terembe, kit dr. Dunszt F. apát üdvözölt melegen, lelkesen, mire Fejér kezdett szólni. Előrebocsájtotta, hogy beteges (folyton köhögött, influenzás), azért most csak röviden beszélhet. Felsorolta a kormány és szabadalvú párt vívmányait, azután áttért földmívelési érdekeink fejtegetésére, melyeknek jövőben való megvalósítása programja a kormány és pártjának. Beszédét nagy figyelemmel s élénk éljenzések felbeszakításával hallgatták mindvégig. D. u. 1 órakor 200 teretűkű bankett volt, melyen Svastits főispán ömeltósága a királyra, dr. Dunszt Ferenc apát Fejér Miklósrá, Fejér a választókra, Lénárd E. Svastits főispánra, Deininger Festetics T. grófra stb. mondtak felköszöntőket.

A keszthelyi választókerület nemzeti párti választói f. hó 17-én Kis-Komáromban, másnap pedig Keszthelyen tartottak értekezletet, mely alkalommal Nedeczky Jenő telete kastélyi földbirtokost lejtették fel nemzeti párti programmal. Keszthelyen Nedeczky Jenő programbeszédjét meg is tartotta.

A letenyei választókerületben Veszter Imre lépett fel nemzeti párti programmal s úgy a kerület székhelyén, mint a kerület főbb községeiben programbeszéd tartása végett megjelent.

Az alsó-lendvai választókerületben dr. Mandel Pál szabadalvú párti f. hó 17-én tartotta a kerület székhelyén nagy közönség jelenlétében programbeszédét. Ez ideig a kerület egyedüli jelöltje.

A tapolcai választókerületben Szemecz Emil függetlenségi programmal lépett fel s f. hó 17-én tartotta meg programbeszédét. A szabadalvú párt és a nemzeti párt f. hó 18-án tartott népes közös értekezletén Csigo Pál galúci földbirtokost lejtette fel, aki a szabadalvú párt hive.

A csáktornyai választókerület f. hó 20-án tartott értekezletén a nemzeti párti Királyi Pált jelölte ki egyhangulag képviselőnek.

A szent-gróthi kerületben a nemzeti párt Pály János kis-görbői esperes plebánost jelölte ki képviselőnek, ki a jelöltséget el is fogadta. A szabadalvú párt jelöltje — mint lapunk mult számában közöltük — Eitner Sándor, aki a kerületet a mult cykluson képviselte.

Figyelmeztetés a zala-egerszegi kerület választóihoz.

A zala-egerszegi választókerület választói, kiknek száma 4.007, két küldöttség előtt fognak szavazni.

A választó közönség tájékoztatása végett közöljük, hogy az első szavazatszedő küldöttségnek, mely az elemi iskola épületében fog működni, a következő községek a leirt sorrendben fognak szavazni és pedig:

Zala-Egerszeg, Apátfa, Alsó-Bagod, Bakitűtős, Bazita, Boldogfa, Bekelháza, Bonczódföld, Búde, Besenyő, Börönd, Bük, Egyházas- és Ozmánbűkk, Boczföld, Dobronhegy, Dobréte, Rám, Gyepű és Árkosháza, Ebergény, Felső-Bagod, Gellénháza, Gébárd, Hottó, Hagyáros, Iborfia, Kávás, Kis-Páli, Kökényes-Mindszent, Kis Kutas, és Kálócza, Liczkó, Neszelej, Nagy-Kutas, Nagy-Lengye, Nagy-Páli, Ormándlak, Pozra, Pusztá-Ederics és Váliczka, Petri-Keresztur, Szent Erzsébethegy, Szent Kozmabombja, Szent-Mihályta, Ságod, Sárhida, Tárnok és Oroklán, Teskánd, Vitenyéd és Szent-Pál, Vadamos, Vakola, Vorhota, Zala-Szent-György.

A második szavazatszedő küldöttségnek, mely a polgári fuiskola épületében fog működni, a következő községek szavaznak az alábbi sorrendben:

Ola, Kaszaháza, Andrásida, Alibánta, Botfa, Almás, Bucsú-Szent-László, Bucsú és Szent-Tamás, Bezseréd, Bak, Csátár, Csács-Bozsok, Gyűrűs, Hetés, Aisó- és Felső-Habót, Fakos és Sárkánysziget, Kemend, Lukafa, Misefa, Nagy- és Kis Kapornak, Alsó-, Felső- és Közép-Nemes-Apát, Orbánostya, Ördöghenyé, Ollár, Petöhenye, Pölöke Kellénk, Pusztá-Szent-László, Padár, Pókafa, Sajtór, Szent-Lőrincz, Szent-Iván és Nagyfalud, Szepetk, Tilaj, Tófej, Hencse, Szompács és Lórántháza, Vöczkönd, Zala-Istvánd.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Gyász az uralkodó házbán. A magyar királyi uralkodó házat ismét súlyos csapás érte. Károly Salvator főherceg, Mária Valeria főhercegnő, felséges uralkodónk leányának, apósa, f. hó 18-án Bécsben, 55 éves korában, négy napi szenvedés után, influenzában elhunyt. Béke poraira!

A király adományai. Ő felsége a királyi Egyházas- és Ozmánbűkk egyesített közönségnek jégkárosultjai részére magán pénztárából száz forintot adományozott.

A megyei központi választmány f. hó 21-én ülést tartott Csertán Károly alispán elnökele alatt, hogy az egyes választó kerületekben lemondás folytán meg-

üresedett szavazatszedő küldöttségi állásokat betöltse. A zalaegerszegi választó kerületben Balaton József helyébe választási elnöknek Skublics István, ugyanezen kerületben Isó Alajos helyébe helyettes elnöknek Farkas József, a letenyei választó kerületben Tamás Ádám helyébe választási elnöknek Hertelendy Béla, a nagykanizsai választó kerületben Hertelendy Béla és Baán Kálmán helyébe helyettes elnöknek Véssey László és Oroszváry Gyula, a csáktornyai választó kerületben Szakonyi Zsigmond helyébe szavazatszedő küldöttségi elnöknek Sárossy László, a baksai választó kerületben Soós Kálmán helyébe helyettes elnöknek Soóházi Kálmán választották meg.

Adomány. Nagyságos Radozsa János kir. tanácsos úr az országos Vörös-kereszt egyesület zalaegerszegi fiókjának 50 forintot volt szíves adományozni, melyért köszönetét fejezi ki az egyesület elnöke.

A sümegi polgári önképzőkör f. hó 16-án ünnepelte meg fenállásának 25-ik évét. A délelőtt 9 órakor megtartott hálaadó isteni tisztelet után számos tag és vendég gyűlt egybe a polgári kör saját helyiségében, hol a disztyulást Eitner Sándor ur, a kör elnöke, szép beszéddel megnyitotta. Az érdekes tárgysorozat kezdetén és közben polgárokból alakult dalárda összhangzatos dalokat énekelte. Elismerés illeti a szorgalmas dalárdistákat és a tanítással fáradozó Eles Károly és Kocsis Károly tanítókat. A kör negyedszázados multját Könyve József, az önképzőkör jegyzője, írta meg és olvasta fel. Hűen elmondja dolgozatában a kör alapítói, jötevőit, a küzdelmeket, melyeken az egyesület végig haladt. A kör szerzett magának egy díszes épületet és 1500 kötetnyi könyvtárt. Az önképző helyiségben szívesen hallgatták a tagok a felolvasások és előadásokat, tehát felhasználják az önképzésre kínálkozó alkalmakat. Az elhangzott dal után Bánfi Alajos igazgató lépett az emelvényre és alkalmi szónoklatot tartott. Midőn a kör érdemeiről megemlékezett, egyszersmind az elismerés adóját róta le a kör vezetői és tagjai iránt. Beszéd tonala azon huzódott végig, vajjon miért nem fejlődött Magyarország ipara, holott már néhány év múlva országunk ezeréves dícső fenállásának örömnappját érhetjük meg? Míg a művelődés csiga léptekkel nyomul előre, addig a szép és szebb tárgyak hiányát az emberiség nem érezte, nem is látta. Attart a fejlődést gátló okokra, példákat a történelemből hozott fel. A pogányság küzdelme a kereszténységgel; a trónkövetelés időszaka, a kunok, tatárok ideje, a mohácsi vész, a majd másfél századik tartó török uralom, mind megannyi ok volt iparunk hátramaradására. Rá mutatott az ipar és kereskedelmet előmozdító uttorókra. Gelléri munkája nyomán telemítű Belicai Imre bábost, a tanoonc-munka kiállítások szervezőjét, Ganz Ábrahám gyárost, Valsér Jánost, Ybl Miklós műépítést, Dück György bőrgyárost, Zsolnay Vilmost, ki elefántcsont-színű porcellánt állít elő (ivoir). A szellemi uttorók közül gróf Széchenyi Istvánt, gróf Zichy Jenőt és végül dr. Szabóky Adolf volt piarista tanárt, ki életének áldást hirtőléséből oly sokat áldozott az iparos segédek fejlesztésének. — Elettük és munkásságukat példakép állítja az iparos osztály elé, ünneleten törekvésükből erőt meríthetünk mindnyájan. Végül köszönetet mondott a körnek azon nemes határozataért, melylyel ezen ünnepet megelőző gyűlésben a Sümegen megalakult iparos ifjak egyesület minden tekintetben pártfogolni és támogatni kimondotta. A beszéd nagy hatást keltett, mely után Bódis Mátyás ur szavalt a közönséggel: „A ledől szobor” Petőfi költeményét. Elnöki zárszó után a szép ünnepély véget ért. Este kedélyes táncvigalom fejezte be az emlékezetes napot, melyen igen sokan vettek részt. Jól esett a szemnek a díszes női közönséget egyszerű ruhában látni, és épen ezért oly szép és kedves volt minden egyes, hogy akár a díszes bálkirálynői cím mindegyiket megilletné!

Hangverseny. A z-egerszegi polgári fiú- és középkereskedelmi iskola tanuló ifjusága az ifjusági segélyegyesület javára február hó 27-én a „Zöldfa” vendéglő nagyertermében hangversenyyel egybekötött táncmulatságot fog tartani. A meghívót és a hangverseny részletes programját annak idején közölni fogjuk.

Köszönet nyilvanítás. Boschán Gyuláné urhölgy a zalaegerszegi Nőegyletnek és a zalaegerszegi Chanuka egyesületnek 5—5 forintot, özv. Taly Rozália urhölgy a zalaegerszegi népkönyvha részére 2 frtot volt szíves adományozni, melyért hálás köszönetét fejezi ki mindkét egyesület elnöke.

A zalaegerszegi korcsolya egyesület évi rendes közgyűlését f. hó 24-én délután 2 órakor tartja az „Arany Bárány” vendéglő 4 ik számú szobájában, mely közgyűlésre az egyesület tagjait meghívja az elnök.

A sümegi vöröskereszt egyesület f. hó 16-án délután 2 órakor tartotta rendes közgyűlését. Darnay Kajetánné nagysága üdvözlése után a titkár jelentést tett az egyesület működéséről, amely nemcsak a pénztár gyarapítására, hanem egyúttal a jótékonyág gyakorlatára is volt irányozva. Pénztári állományban 782 frt 55 kr. összesen 1178 frt 37 kr. mely a sümegi takaréktárban van kamatozásra elhelyezve. Részt vett elnök Eitner Sándor nagyságával a Budapestten tartott közgyűlésen, hol az alapszabályok a körök kiválasztása szerint módosítottak; ugyanis a befolyt tagdíjak 50% ka szolgáltatnak be, nem mint az előtt, midőn egy harmad maradt a főképzőben, mert a másik harmad a választmányhoz tétetett át, hanem most a fele egészben itt marad, sőt rögtöni segélyezés esetén ez is felhasználható; az egyesület által rendezendő mulatságok tiszta jövődelme pedig egészen helyi avagy a vidék segélyezésére használható fel. Ezzel a vörös kereszt egyesület, mely intézmény 12 évi fennállása óta magát az elsőbb rendű intézmények sorába emelte, nemcsak a háboru, hanem a béke idejében is a legnemesebb feladatuknak felel meg. 1890-ben országsszerte 250,000 frtot fordított segélyezésre, ezen kívül van az Erzsébet-kórház áldásdús intézménye, betegek ápolása, az ápolónői folyamatok fenntartása stb. Tagjainak száma 50,038-ra emelkedett, tehát

1.621-el több az előző évinél, vagyona 1,910,735 frt 77 kr., mely az 1889 évit 40874 frt 18 krral mulja fölül. Az új alapszabályokban vidéken titkári tisztség nincs, ennél fogva az elnököt indítványára Bánfi Alajos titkár társelnöknek választott meg, e szerint a tisztkar 1892 től három évre azzal választott, hogy Mild Mihály prépost örökös tiszteletbeli elnök lett és a volt választmányba dr. Jenvey Gézáné urnő beválasztott. A kör tudomásra hozza ismerői körében az ápolói intézmény elnyeit, valamint mulatságot fog rendezni az iparos ifjak betegsegélyző egylete javára. Ezzel az érdekes gyűlést befejezte.

Jótékonyág. Boschán Gyuláné urhölgy a zalaegerszegi kenyéregyletnek 10 frtot volt szíves adományozni, melyért hálás köszönetét nyilvanítja Graner Teréz elnök.

Gyaszhir. Kolosvári Kolosváry Sándor pénzügyi fogalmazó, nyilvántartási biztos f. hó 18-án hosszas szenvedés után jobblétre szenderült. Elhunytáról a zalaegerszegi m. kir. pénzügyigazgatóság tiszt. kara a következő gyászjelentést bocsátotta ki: „A zalaegerszegi m. kir. pénzügyigazgatóság tiszt. kara részvéttel tudatja szeretett kartársuk kolosvári Kolosváry Sándor m. kir. p. ü. fogalmazó, nyilvántartási biztosnak Zala-Egerszegen, 1892. évi január 18-án, életének 62 ik évében hosszas szenvedés után történt elhugytát. Béke hamvaira!”

Helyreigazítás. Lapunk mult számában közölt egyik hírnökkel azzal igazítjuk helyre, hogy Tarányi Ferenc ur (P.-Szt.-László) a zalaegerszegi népkönyvha részére tíz forintot volt szíves küldeni.

Gazdasz-bal Keszthelyen. A m. kir. gazdasági tanintézet hallgatói által folyó hó 16-án — segélyegyletük javára — az „Amazon” szálloda nagytermében megtartott gazdasz-bal igen szép és fényes volt; hasonló az előző évi gazdasz-balokhoz, de kevésbé volt látogatott, mint más években szokott. — Jelen voltak: Bogyay Jánosné Irén leányával Sárnellékről, Emecz Józsefné Gizella leányával, Gargerné Zseni leányával, Puly Jánosné Irén leányával, Reischl V.-né Eelka leányával, Saary V.-né Piroška leányával, Sebőkne Irma leányával, Steffanics Istvánné Pepsa leányával, Vértessy J.-né Gizella és Lujza leányával, Fogl N.-né Öreg-Lakról és Nyáry Kálmáné urnők. A négyeseket 12 pár táncolta. Mindannyian, kik jelen voltak, igen kitünően mulattak reggelig, a rendezőség aztán még folytatta tovább másnap délig. Kár, hogy a hallgatóság jobban nem lelkesül a saját bálja sikerén. A rendezésen kívül a hallgatóság legnagyobb része távol maradásával tüntetett. Hogy miért? ők tudják!

A csáktornyai önkényes tűzoltó egyesület Sárosv László egyleti elnök elnöke alatt tartotta évi rendes közgyűlését. Üdvözlően a megjelenteket, jelentést tett az egyesület működéséről. Szejwerth Antal főparancsnok jelentése szerint a működő tagok száma 56; a csapat tartott 11 gyakorlatot és 7 ülést; 3 tüzest volt; szolgálati érdmet öten kaptak. A csapat december 31-én tartotta az 5000-ik örséget, melyre kivonult az egész tisztkar. Deák József egyleti pénztárnok jelentése szerint pénztármaradvány volt 1890 ról 811 frt 37 kr., a csáktornyai takarékpénztár adománya 50 frt, a mura-közi takarékpénztár adománya 40 frt, tűzoltó táncmulatság alkalmával felülfizetés 37 frt 83 kr., gróf Festetics Jenő adománya 25 frt, a szent-iváni tűzoltó egyletnek eladott tömlőkért 30 frt, Csáktornya község adománya 120 frt, tagsági díjak 54 frt, különtéle 10 frt, összesen 1.178 frt 20 kr. Kiadások: Tűzoltói hírlap beszerzése 12 frt 82 kr., tüzkarbiztosítás 6 frt 46 kr., egyleti szolga fizetése 120 frt, utalvány mellett 8 frt 90 kr. Különféle számlák 128 frt 84 kr., takarékpénztárban 901 frt 18 kr., összesen 1.178 frt 20 kr. Az egyesület vagyona szerekben és készpénzben 5.401 frt 18 kr., a segély alap vagyona 2.439 frt 60 kr. Ezzel kapcsolatban felolvasott a számvizsgáló bizottság jelentése, mely szerint a bizottság a számadást rendben és helyesen kezeltnek találta. A közgyűlés a pénztárnoknak működéséért elismerését nyilvanította és őt a teletesség alól felmentette. Ezután Molnár József korelnök elnöke alatt megejtették a tisztújítást a következő eredményvel: Sárosv László elnök, Morandini Balint alelnök, Wollák Rezső ügyész, Alszegey Alajos jegyző, Krampacs József Hod jegyző, Deák József pénztárnok, dr. Schwarz Albert egyleti orvos; Szejwerth Antal főparancsnok, Morandini Balint tüzrendőr parancsnok, Wollák Rezső tüzrendőr alparancsnok, Masztnak József és Novák Ferenc szakasparancsnokok, Pruszcák Alajos és Lóbiics János szertárnokok, Zrínyi János, Matanovits Péter és Klein Mór szakaszvezetők, Godina Miklós segélyegyleti pénztárnok. Végül megválasztották a 12 tagból álló választmányt és ehatározták, hogy az egyesület javára február hó 6-án táncmulatságot tartanak.

Gyaszhir. Vettük a következő gyászjelentést: Alulírottak fájdalomtól megtört szívvel jelentik a törőn szeretett, teletthetetlen hű férj, jó nívér, nagybátya és sógor: Markovits Sándornak, az újvidéki köz. ker. iskola francia és német-nyelv tanárának, életének 50 ik és boldog házasságának 14-ik évében, 1892. évi januárius hó 19-én délutáni 1/4 órakor hosszas és kínos szenvedés után kimúltát. A boldogult hűt tetemei folyó hó 21-én délután 3 órakor fognak örök nyugalomra helyeztetni. Béke porainak. Pétervárad, 1892. évi január hó 20-án. Markovits Sándorné szül. Lendvay Terka, mint neje, Markovits Lajos fivér, özv. Winkler Béláné szül. Markovits Róza, férj. Fried Albertné szül. Markovits Laura, mint nővérek. Drnd Winkler Gyula, Fried Mór unoka-öccse, Markovits Adél unokahuga. A boldogult 1890-ik év december havában hagyta el városunkat, ahol a legutolsó öt évben a polgári- és középkereskedelmi iskolánál a francia nyelvnek volt buzgó tanára. Béke poraira!

A nagy-kanizsai tiszti szövetkezet január 31-én fogja megtartani évi rendes közgyűlését, az ottani polgári iskola helyiségében. Az ülés tárgyát a szokásos évi jelentéseken kívül igazgatósági és felügyelő bizottsági tagok, valamint elnök választása fogja képezni.

Kinevezés. A zalaegerszegi pénzügyigazgatóság Vidóczy Pál zalaegerszegi lakost ezen pénzügyigazgatósághoz számgyakornok jelöltté nevezte ki.

Jelmez- és álarcos bál. A keszthelyi jótékony nőegylet alapítókéjének gyarapítására f. hó 30-án az „Amazon” szálloda nagytermében jelmez- és álarcos-bált rendez.

A veszprémi egyházmegye köréből. Krizmanics Péter káptalanai káplán ideiglenes minőségben a gyengélkedő Gergely János karkáplán helyébe Veszprémben áthelyeztetett.

A zalaegerszegi karácsonyfa egyesület részére a következő persely gyűjtések folytak be: a kaszabai étteremből 1 frt 84 kr., Paczonay Sándor urnál 83 kr., Szekeres István urnál 60 kr., Lázár István urnál 44 kr., Szabó Márinál 15 kr., Szalóky Géza urnál 29 kr., Somody Sándor urnál 75 kr., özv. Kovács Károlynénál 38 kr., összesen 5 frt 28 kr.

Iparosok jöltevéje. Említettük, hogy Unterberger Ferenc keszthelyi derék polgár újévkor 150 frtot ajánldeközött keszthelyi szegény iparosok segélyezésére. E jótékonyágban kifogyhatatlan emberbarát, ki 10,000 frtos alapítványt tett már szegény iparosok segélyezésére, a napokban a keszthelyi ipartestület céljaira 10 frtot, az iparos segédek segély pénztára javára pedig 25 frtot adományozott. E szép tettek dicséretre nem szorulnak, de méltók a följegyzésre.

Tűzoltó-mulatság. A csáktornyai önk. tűzoltóegylet 1892. február 6-án a Hattyu szálló dísztermében táncvigalmat rendez. Belépti díj 1 frt. Kezdeté 8 órakor. A tiszta jövedelem az egyesület alapvagyónának gyarapítására fordítatik.

Hányan bírnak szavazattal megyénkben a képviselő választáskor? A január 28-iki képviselő választásra az egész megye területén szavazattal bíró egyének száma 27.835, mely szám kerületenként következőleg oszlik meg: a zalaegerszegi választó kerületben van 4.007, a baksaiiban 3.739, a nagy-kanizsaiiban 3.725, a letenyeiben 3.024, a tapolcaiban 2.941, a szent gróthiban 2.621, a csáktornyaiban 2.488, a keszthelyiben 2.399, az alsó lendvaiban 2.391 választó.

A zalaegerszegi szövetkezeti önszegélyző egyesület igazgató választmányja f. hó 13-án tartott ülésén a 17 ik üzletcsoportot megalakítottak nyilvanította ki és pedig 3048 drb 25 krajcáros törzsbetéttel, mely az alapszabályokban az új üzletcsoport alakítására előirt 500 törzsbetétet jelentékenyen felülmulja. Mint értesülünk, a december 31-ikén megszűnt 14-ik üzletcsoport helyébe alakult ezen új csoport jóval több törzsrészenyuyel bíró.

A kisdedovasrai szőlő 1891-ik évi XV. t. c. értelmében vármegyénk területén Alsó-Lendva, Csáktornya, Keszthely, Nagy Kanizsa, Perlak, Sümegh, Tapolca, Zala-Egerszeg állandó óvodákat, Söjtör, Póloske, Dráva-Vásárhely, Kotor, Mura-Csany, Galambok, Hahóth, Kis-Komárom, Légrad, Nagy-Récsé, Szeptenek, Csabrendek, Balaton-Füred községek pedig állandó gyermekmenhelyeket tartoznak felállítani.

Jégsport. Az utóbbi napokban beállt hideg vastag jégpáncélt vont a Balatonra, hogy akár terhes szekéren is atjöhethetnek somogyi szomszédaink Zalába. A jég tetejét hó borítja, de ez nem képezhet egészen akadályt a jégsport kedvelőknek, mert ezek módját éjtik, hogy a hó a jégpályáról eltakarítsassék s tiszta, simává alakítsassék. E munkát Keszthelyen a korcsolyázó-klubb eszközölte, hogy a jégsport kedvelői akadály nélkül korcsolyázhassanak.

E a lo garnitúra. Egy, még jó karban levő garnitúra, asztallal együtt, jutányos áron eladó. Felvilágosítással szolgál a lap kiadóhivatala.

Statistika. Az ollár—szepetki plebániában 1891-ben született 77, meghalt 79, házasságra lépett 10 pár, elbocsátott 7 pár; a keszthelyiben született 402, meghalt 399, házasságra lépett 69 pár; a nemes-apátiiban született 96, meghalt 95, házasságra lépett 18 pár; a tihanyiban született 22, meghalt 24, házasságra lépett 3 pár; a káptalanfaiban született 114, meghalt 99, házasságra lépett 18 pár; a zala-mihályfaiban született 29, meghalt 29, házasságra lépett 14 pár; a galambokiban született 95, meghalt 89, házasságra lépett 15, elbocsátott 13 pár.

Időjárásunk a lefolyt héten egész hidegre változott úgy annyira, hogy f. hó 22-én 23 °C hideget mutatott a hőmérő.

Vasuti menetrend. Zala-Egerszegről indul Szent-Ivánra (Bécs felé) 6:47 reggel, 2:39 délután; Szent-Ivánra (Kanizsa felé) 11:39 délelőtt, 7:57 este; Csáktornyára 10:32 reggel, 6:03 este; Bobára 9:35 reggel, 4:46 este. Zala-Egerszegről érkezik Szent-Ivánról (Kanizsa felé) 9:25 reggel, 4:01 délután; Szent-Ivánról (Bécs felé) 1:03 délután, 9:18 este; Csáktornyáról 9:30 reggel, 4:35 délután; Bobáról 9:25 reggel és 5:48 este. Szent-Ivánról indul (Déli vasut) Kanizsa felé 6 óra 07 perckor reggel (vegyes vonat), 12 óra 22 perckor délután, 8 óra 40 perckor este, 2 óra 45 perckor éjjel; Szombathely tele indul 7 óra 32 perckor reggel, 3 óra 20 perckor délután és 1 óra 54 perckor éjjel. Kanizsáról vegyes vonat érkezik 7 óra 18 perckor este.

A Képes Családi Lapok f. évi 4 ik száma a következő tartalommal jelent meg: Az ifjakor regénye. (Regény egy kötetben.) Irta: Tolnay Lajos. A tékozló fiú. (Költemény) Lipcsey Ádám-tól. Hol van a legtöbb hírlap? (Junistól. Adjustirung a la szalma. (Bakakarcolat). — Hóvirág (Beszély.) Mericzayné Karossa Irmától. — Gondolatok. — Hallgatom a habok beszédét (Költemény) Tóth Józseftől. — Jön a miniszter! (Jelenet a leányintézeti életből) Jeszenszky Ignác-nétől. Ifjú leányok sápadtsága Bártfay Árpádtól. — Császári gaztettek (Erdölcs regény.) Fordította: Bába Pál. — Humor. — Mindenfélé. Színház képeinkhez. Irodalom és művészet Ertesítő. Hymen. A Képes Családi Lapok előfizetési ára: egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Megreudelhető Budapest a kiadóhivatalban Nagykorona utca 20-ik szám, vagy bármely könyvkereskedésben.

Árverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Dr. Wollak Adolf** ügyvéd, mint ügygondnok végrehajtható, **Santák Ferenc** göntérházi lakos végrehajtást szenvedő elleni 300 frt tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében (az a. lendvai kir. járásbírósa) területén levő, a gaborjaházi 24. sz. telek-jegyzőkönyvben I. 1-3. 5-7. sorsz. a. foglalt és 3/4-ad részben Santák Ferenc nevében álló, — valamint ezen telekjegyzőkönyvből időközben a 84. sz. j. k. v. b. átjegyzett és ott 1 sorsz. a. foglalt és 3/4-ad részben Santák Ferenc nevében álló — az adó alapján együttesen 468 frtra becsült részre; — továbbá az alsó-lendvai 4.7. sz. j. k. v. b. 1 sor 790. hrsz. a. foglalt és 3/4-ad részben Santák Ferenc nevében álló az adó alapján 214 frtra becsült részre az árverést 468 frtban és 214 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a felek megjelölt ingatlanok **1892. évi március hó 2-ik napján délelőtt 10 órakor** gaborjaházi községben a község házában a gaborjaházi ingatlanokra, és **1892. évi március hó 3-ik napján d. e. 10 órakor** az alsó-lendvai kir. járásbírósa telekkönyvi helyiségében az alsó-lendvai ingatlanra megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alól is eladati fogtak.

Árverezni szándékozik tartozások az ingatlanok becsült értékének 10%-át vagyis 46 frt 80 krt, és 21 frt 40 kszpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt A. Lendván, 1891. évi november hó 18.

A kir. járásbírósa, mint telekkönyvi hatóság.

Szirmay kir. albiró.

Építkezők figyelmébe.

Van szerencsém a tek. Uraságok becses tudomására adni, miszerint én alulírott kőműves mester Budapesten nyert kiképzésem folytán jogomat Zala-Egerszegeen érvényesítettem.

Ennélfogva bátorodom a tek. Uraságok nagybecsű figyelmét felhívni mindazon

építkezési munkálatokra,

melyek a kőművesmesteri szakmához tartoznak, legyen az

tervezet, kivitel, új építkezés, vagy átalakítás.

Mindazon munkálatokat, a melyeknél a szakképzettség szükségeltetik, a legnagyobb figyelem és pontosság mellett és a legszerényebb feltételek alatt fogom teljesíteni.

Magamat a tek. Uraságok kegyes pártfogásába ajánlva, vagyok

alázatos szolgájak:

Mitterer János

okl. kőműves mester
Zala-Egerszegeen.

A „Hét“ 107. száma Czöbel Minka, az ujonan feltűnt irodalmi csillag arcképével jelent meg. Ha tekintjük szépirodalmi lapjaink aránytalan felszaporodását és számba vesszük azt, hogy a legnagyobb irodalmak is milyen kevés, igazán szép műveket produkálnak, lehetetlen elismerésünket megtagadni ettől a laptól, melynek minden száma hoz nem egy, de gyakran egész sorozat kiváló szép közleményeket. Az utolsó számban két fényesen megírt Krónikája Judic asszony vendéglátását ismerteti. „Daison“ rovat alatt két farsangi csevegés „A bákirályne“ és „Az élet“ természetrajzát tárgyalja. E számban kezdődik Herczegh Ferenc „Lápvirág“ című reudkivül érdekes novellája. A költemények közül kiemeljük Kiss József „Influenza“ és Celio „Modern nemezis“ című költeményeit. Van továbbá gazdag „Innen-onnan“ rovat. Francia novella stb. E füzetlet ismertetéséből is látszik, mily tartalmas iap „A Hét.“ Mutatványszámokat kívánatra küld „A Hét“ kiadóhivatala. Előfizetési ára: egész évre 10 frt.

„Egy apaca története“. Regény, írta Verga G. Olaszból fordította Zigány Árpád. Verga nevével nálunk szicíliai paraszttörténeti után ismerik, melyeknek gyönyge, a „Sicíliai parasztbecsület“ című, Mascagmittól zenésítve lett. Ezekben mint nagy realista tűnik fel Verga. Hogy azonban nagy tehetségének egy másik és nem kevésbé érdekes irányra is van, mutatja az „Egy apaca története“. Ez egy három vonásúban összeállított gyöngéd és kedves kép, mely minden olvasót megragad és gyönyörködtet. Verga műveiben a lelki élet ritmú testjének bizonyult, a mellett a történet érdekes, a nyelvezet költői és bájos, valamint a jellemzés is kiválóan sikerült. — Az „Egy nő“ című elbeszélés *Serao Matild*, a nagy olasz regényírónek megragadó szépségű műve. A napolyi életnek paratlan művészetével papírra vetett két igaz jelenete ez, tele káprázó fényvel, meleg színekkel, izzó szavakkal s lobbanóan kitörő ego szenvedélyekkel; és a hatterben a derűs, csillagzó napolyi eg s a susogó tenger: a habokon úszogó, reszkető fényvel tovasuhanó fehér alakokkal, siro mandolin hangokkal, narancsillatos fuvalkákkal, melyek az olvasót mintegy lélekdelejező, édes alomba ringatják. A forró költői lélekkel alkotott művet Gauss Viktornak valóban gyönyörű fordítása még élvezhetőbbé teszi. Mind a két elbeszélés megjelent a Singer és Wolfner féle *Egyetemcs Regénytárban*, mint a vallalat VII. évfolyamának 5. kötete. Ara csinos, piros vászonkötésben 50 kr.

Csikos es kockas selyemszöveteket, Louisina, Fouliard-Surah-Taffeta, nemkülönben Merveilleus selymeket is méterenként 45 krtól 3 frt 50 krig egyes öntönyökre, vagy egész vegekben is, postabér- és vámmentesen szállít **Henneberg G.** (cs. es k. udvari szállító) selyemgyára Zurichben. Minták postafordultával küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 krajcáros bélyeg ragasztandó.

Horgony-Pain-Expeller

Ezen rég jónak bizonyult be-dörzsölést csúsz, közsény, tag szaggatás stb. ellen legjobban ajánljuk a n. é. közönség figyelmébe. Egy üveg ára 40 és 70 kr. és a legtöbb gyógyszerárban kapható.

Csak Horgonnyal valódi!

K Sarg-nak egészségügyi hatóságilag megvizsgált fogtiszító szere

Kapható: a gyógytárakban és illatszerekknél 1 drb. 35 kreár.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

Kávéház nagydobítás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses értékre adni, hogy

„Nemzeti kávéháza“-mat

egy szobával nagyobbítottam, az egész kávéházat a mai kor kívánalmainak megfelelőleg berendeztem és azt

f. évi január hó 24-én megnyitom.

Számos látogatásért esd

Zala-Egerszeg, 1892. január 23.

Grünwald Mór
kávés.

PSEPHOFER J.-féle

gyógyszertár

BÉCSBEN, I. KER., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.

„zum goldenen Reichsapfel“.

Vértisztító labdacok,

ezelőtt általános labdacok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacok csodás hatásukat észerszeresen be nem bizonyították volna. Evtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő házi-szerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacok háziszertül ajánlatnak és ajánlattak minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértelülások, aranyér, béltelenség s hasonló betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajknál is: így sápkórna, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okoznak és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet e labdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csak néhányat említnék azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Schlierback, 1888. október 22-én.

Tekintetes Úr!

Alulírt ker, hogy felette hasznos és kiűnő vértisztító labdacsaiból ismét 4 csomagot küldeni sziveskedjek.

Neureiter Ignác, orvos.

Hrasche, Flódnik mellett, 1887. szept. 12-én.

Tekintetes Úr!

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsaí kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom: En gyermekágyban meghűtem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön csodálatraméító labdacsaí engem nem mentettek volna meg. Az Isten adja meg Ön ezt ezert ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.

Kniffe Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én.

Mélyen tisztelt Úr!

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 éves nagyérdemű nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vízkórásban, már életét is megarta, melyről egyébként le is mondtam, midőn véletlenül egy dobozt kaptam az Ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legjobb tisztelettel

Weinzettel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889. március 27-én.

Tekintetes Úr!

Alulírott ismételtén kér 4 csomagot az Ön valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulasztatom legnagyobb elismerésemel kifejezni ezen labdacok érteke lelett és azokat, a hol csak alkalman nyilik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszésszerintí használasára Ön ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel

Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach, mellett, Szilézia 1886. okt. 8-án.

T. Úr!

Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjek. Csakis az Ön csodálatos labdacsaí ak közzölkhetem, hogy egy gyomorhajból, mely engem öt éve át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacok nálam sohasem fognak kifogni s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, — vagyok tisztelettel

Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacok csakis a **Pserhofer J.-féle**, az „arany bírodalmi almához“ címzett gyógyszerárban, **Bécsben I., Singerstrasse 15. sz. a.** készíttetnek valódi minőségben s egy 15 szem labdacost tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazatik, 1 frt 05 krba kerül, bérmentetlen utánvételi küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előleges beküldésénél (mi legjobban postautalványval eszközöltek) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr., és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacok a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt utánoztatnak, ennek köve kezében keretik csakis **Pserhofer J.-féle** vértisztító labdacokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használata i utasítása a **Pserhofer J.** névaláírásával fekete színből és minden egyes doboz fedete ugyanazon aláírással vörös színből van ellátva.

Amerikai közsvénykenőcs, gyors és biztos hatású, legjobb szer minden közsvényes és csúszos bajok, u. m.: gerinc agy-bántalom, tagszagatas, ischias, migraine, ideges foglajás, főfajás, túlszagatas stb. stb. ellen. 1 forint 20 kr.

Tannoehin hajkenőcs **Pserhofer J.-től.** Évek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelencével 2 frt.

Általános tapasz **Stendel tanártól.** Ütés és szúrás által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujjkucac, sebes- vagy guladt-mell vagy más ily bajknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fagybalszam **Pserhofer J.-től.** Sok év óta a fagyos tagoknak és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajcár. Bérmentve 65 kr.

Utifüvedv, egy általánosan ismert kitűnő házi szer hurut, rekedtség, göresős köhögés stb. ellen. 1 üvegecske ára 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 forint 50 krajcár.

Élet-esszencia (prágai csöppek), megromlott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszert 1 üvegecsével 22 kr., 12 üveg 2 forint.

Általános tisztító-só **Bullrich A. W.-től.** Kitűnő házi-szer a rossz emésztés minden következményei, u. m.: főfajás, szédülés, gyomorgöres, gyomorhív, aranyér, dugulás stb. Ellen. 1 csomag ára 1 forint.

Angol csodabalszam, 1 üveg 50 kr., egy kis üveg 12 kr.

Por a lábizzadás ellen. Ezen por megszünteti a lábizzadást s az általánosan ismert szagot. épen tartja a lábballit és mint ártalmatlan szer van k próbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Golyva-balszam, kitűnő szer golyva ellen. 1 üveg 65 krajcár, 40 krajcár, bérmentes küldéssel

Helső vagy egészség-só kitűnő gyógyszer, gyomorhurut és minden, a rendetlen emésztésből származó bajknál, 1 csomag 1 forint.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerelhetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabbu eszközöltek, ha a pénzösszeg előre beküldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltbekek.

77851

alatt Németh János tulajdonául felvett ingatlanra 141 forintban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1892. évi február hó 10-ik napján délelőtti 9 órakor Udvarnokon, ugyanazon napon délután 3 órakor Szent-Groth pvaroson a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 43 frt 10 krt, 80 frt 80 krt, 51 frt 60 krt, 14 frt 10 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy-miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Sümege, 1891. évi október hó 6-án.

A kir. bíró, mint telekkönyvi hatóság.
Rutich kir. aljbíró.

5096/tk. 891.

Arverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstar végrehajtónak Németh József és társai végrehajtást szenvedők elleni 121 frt 29 kr. tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében az árverést a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, a misefai határban fekvő, a misefai 26. sz. jkvben a végrehajtást szenvedők nevében álló 330. hr. sz. alatti váltáságtókével terhelt ingatlanra 234 forintban s a 41. hr. szám alatti ingatlanra 277 forintban megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1892. évi február hó 10-ik napján délelőtti 10 órakor Misefán a községbíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 23 frt 40 krt és 27 frt 40 krt készpénzben a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Egerszeg, 1891. évi október 26.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Hrabovszky
kir. trvényszéki egyes bíró.

37

1892. sz.

Zalavármegye számvevőségétől.

Arlejtési hirdetmény.

Zalavármegye központi hivatalos helyiségeinek 1892. 3. évi fűtéséhez megkivántató

460 köbméter tűzifának

biztosítása érdekében az 1892. évi február hó 6-án délelőtti 9 órakor Zala-Egerszeg a megyei számvevői irodában zárt ajánlati tárgyalás fog tartatni.

Feltételek a következők:

1-ször. A szükséges tűzifa a megyei számvevőség felszólítására esetről esetre legkésőbb 8 nap alatt, megkivántató mennyiségben fog a vállalkozó által beszállítani.

2-ször. A tűzifa állhat 1 meter hosszú és száraz bükk vagy cserfa hasázból, azonkívül egészséges és minden korhadás nélkülinek kell lennie.

3-ször. A megkivántató tűzifa ára beszállítás után fog kifizetett.

4-szer. A tűzifa mennyiségének beszállítása iránt kitűzendő határidő annál bizonyosabban megtartandó a vállalkozó által, minthogy ellen esetben szabadságában áll a tekintetes vármegyének a vállalkozó költségére bármint árért a szükségletű tűzifát beszerezni; a bélyegek a vállalkozó által viselendőek.

5-ször. Az ajánlatot tevő tartozik ajánlatában elismerni, hogy a szállításra vonatkozó feltételeket ismeri és azoknak magát aláveti.

Miről mindenki azon megjegyzéssel értesítettik, miszerint a vállalkozni szándékozó által beadandó ajánlati levél (offer) a megyei számvevőséghez 1892. évi február hó 6-ig délelőtti 9 óráig beadandó, mert elkészen beadott vagy utó ajánlatok tekintetbe nem fognak vétetni, megjegyeztetvén, hogy a beérkezendő ajánlatok között való szabad választási jogát, különösen azt, hogy melyik tanemből vegyen vagy mennyit az egyikből és mennyit a másikkól, a törvényhatóság magának fentartja.

Minden ajánlati levél 50 kros bélyeggel és 5% bánatpénzzel ellátandó azon hozzáadással, hogy a tárgyalás befejezése után a vállalkozó által letett bánatpénz biztosítékképpen 10%-ra kiegészítendő, — mely vagy készpénz vagy állam kötvényekből állhat, az ajánlati levél a vállalkozó által annak vezeték, úgy keresztneve és lakhelye hozzátételével aláírandó.

Zala-Egerszeg, 1892. január 16-án.

Czukelter József

m. főszámvevő.

17851

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1892. évi 4-ik számához.

3466 tk. 891.

Melyik lapra fizessünk elő?

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolesőbb magyar lap az

„EGYETÉRTÉS“

a mely az új évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közönség legtekintélyesebb lapja. Hiteles forrásokból származó értesüléseinek gyorsasága, alaposasága és sokasága, rovatának változatossága, kitűnősége, a különböző olvasmányok gazdag tárháza tették népszerűvé. A kormány körében előforduló eseményekről az „Egyetértés“ olvasói értesülhetnek első sorban. Az országgyűlési tárgyalásokról a legrészletesebb, tárgyilagos hí tudósítást egyedül az „Egyetértés“ közöl. Bármely párthoz tartozzék is a képviselő, beszéde az „Egyetértés“ben a legterjedelmesebben közöltetik. Ez az óriási tejedelmű lap egyszerre két homlokegyenest ellenkező irodalmi célt szolgál, mert naponkint megtalálja benne a család, a hölgyvilág a maga szépirodalmi olvasmányát a világirodalom legkitűnőbb íróinak legújabb regényeiben, talál benne tárcacikkeket legjobb íróinktól, divattudósítást Párisból stb., úgy hogy nincs szépirodalmi lap, mely az „Egyetértés“nek e rovatával a versenyt kiállhatná.

S ezzel szemben ott van az „Egyetértés“nek e oldalakra terjedő politikai és közgazdasági része, mely megbízhatóság, komolyság és jólétesültség tekintetében utólérhetetlennek van elismerve a magyar sajtóban. Egyik legfőbb érdeme az „Egyetértés“nek, hogy az események ösmertetése körül soha semminemű tekintetektől sem hagyta magát befolyásolni, s mint teljesen független lap, fölötté áll minden pártérdeknek és csak az igazságot szolgálja. Az egész sajtóban legnagyobb terjedelmű országgyűlési tudósításainak is mindenkor a párttekineteken felülemelkedő részrehajlatlanság szerezte meg a közelimerést, mely abban nyilvánul, hogy az „Egyetértés“ olvasói között minden pártból találunk híveket.

Az „Egyetértés“ gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s gazdaközönség, az iparos és vállalkozó nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetértés“ kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak bőségével a többi lapok már föl sem veszik a versenyt. — A kereskedő, az iparos s a mezőgazda két évtized óta tudja már, hogy az „Egyetértés“ben megtalálja mindazt, a mire szüksége van, s e miatt az „Egyetértés“ ma már nélkülözhetetlenné vált, mint a hazai kereskedelmi, ipar- és mezőgazdasági forgalom magyar nyelvű vezérlapja. Üzleti dolgokban az „Egyetértés“ a legjobban informált lap Magyarországon.

A rendes rovatokban s a fölmerülő eseményekről legnagyobb terjedelemben közölt bö tudósításokon kívül végre csak az „Egyetértés“ 3 speciális rovatát említjük meg, melyek országos hirre tették szert. Ezek: az Irodalom, a Tanügy, és a Mezőgazdaság, melyek mindegyike egy-egy szaklapot képes pótolni. A ki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan akar értesülni, fizessen elő az

„EGYETÉRTÉS“-re,

melynek előfizetési ára: egy óra 1 frt 80 kr., negyedévre 5 frt s egy egész évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés“ kiadóhivatalába küldendők. Mutatványszámokat a kiadóhivatal kívánatra ingyen és bérmentve küld.

Az „Egyetértés“ felelős szerkesztője és kiadó-tulajdonosa:

Csávolszky Lajos.

Az „Egyetértés“ kiadóhivatala:

Dalszínház-utca 1. szám.

(Az operaházzal szemben.)

Arverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. járásbíró, mint tlkvi hatóság, közhírré teszi, hogy **Tkalecz Márton és neje Zsálik Borbála** cserencsóczi lakos végrehajatóknak **Vucska Márkné sz. Horváth Katalin** cserencsóczi lakos végrehajátást szenvedő elleni 131 frt 65 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajási ügyében az alsó lendvai kir. bíróság területén lévő, a cserencsóczi 71. sztjvben I. 1—9. sorsz. a. foglalt s 1/2 részben Horváth Katalin Vucska Márkné nevében álló, az adó alapján 415 frtra becsült ingatlan részre az árverést 415 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1892. évi február hó 17-ik napján délelőtt 10 órakor** Cserencsóc községben a község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10^o át, vagyis 41 frt 50 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1891. évi július hó 16.

A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.
Szirmay kir. aljbíró.

3184. sz tk 1891.

Arverési hirdetmény.

A sümegi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **dr. Jenvay Géza** végrehajatónak **Németh János és Főző Éva** végrehajátást szenvedők elleni 43 frt 22 kr. tőke és járuléka iránti végrehajási ügyében a sümegi kir. járásbíró területén lévő, Udvarnoki és Szent-Gróth község határában fekvő, az udvarnoki 23. sz. stjvben A. I. 1—3. sor, 24., 246., 1284. hr. szám alatt Főző Éva és Németh János tulajdonánál felvett ingatlanokra együttesen 431 frtban, — az udvarnoki 153. sz. stjvben 601. hrsz. ugyanazok tulajdonánál felvett ingatlanokra 808 frtban, — az udvarnoki 230. számú telekkönyvben 843. hrsz. alatt ugyanazok tulajdonánál felvett ingatlanra 516 frtban, — a szentgróth polgárvárosi 633. sz. telekkönyvben 1813. hrszám